



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 130 (24360). Вторник, 24 августа 2004 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Крестный ход



Крестный ход, который по благословию митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергея направился из Воронежа в Задонск 20 августа, прибыл на место. Сегодня днем его участники встретятся с Крестным ходом из Рождество-Богородицкого мужского монастыря и пройдут по Задонску к мощам Святителя Тихона.

За четыре дня с молебным пением паломники оставили позади себя населенные пункты Воронежской и Липецкой областей с остановками и ночлегом в селах Чертовицкое, Князево, Хлевное, Даньшино. В епархиальном управлении сообщили, что в Крестном ходе участвуют около 300 человек в возрасте от 3 до 70 лет, а жара, которая стоит в последние дни лета, сделала его очень тяжелым.

Алеся ТАРУССКИХ.



Фото Александра РОГОЗИНОВА.

Сахзаводы - на линейку готовности

По данным Главного управления АПК, в области убрано более 2 миллионов тонн зерна. Урожайность составила около 23 центнеров с гектара. Более 70 процентов обмолоченного зерна - продовольственное.

Уборка еще не завершена, и мы надеемся приблизиться к отметке 2,8 миллиона тонн. К сожалению, погодные условия сложились так, что мы немного задержались с уборочной, - прокомментировал ход страды заместитель начальника ГУ АПК по переработке сельскохозяйственной продукции Иван Ляпин.

Вслед за уборкой зерновых начинается следующая страда - уборка сахарной свеклы. По прогнозам специалистов, в этом году валовой сбор ожидается на уровне 2,6-2,8 миллиона тонн, что по известным причинам несколько ниже прошло-

годнего результата. Калачеевский сахарный завод «Кристалл» и ОАО «Лискисахар» готовы к переработке сельхозпродукции и уже закончили договорную кампанию. Готовятся к пуску Рамонский сахарный завод, взятый в аренду ООО «Рамсахар», и Садовский сахарный завод.

Проблема своевременной готовности к предстоящему сезону сахароварения обусловлена на совещаниях, прошедших на базе свеклоперерабатывающих предприятий ООО «Грибановский сахар» и ОАО «Елань», с участием глав районов, начальников райсельхозуправлений, руководителей сельскохозяйственных предприятий. Но серьезную озабоченность вызывает состояние дел на ООО «Грибановский сахар», которое в 2003 году с большим трудом удалось запустить 27 сентября, когда другие предприятия работали на полную мощность. Правда, с тех пор сменились собственники завода. Нынешнее руководство заявило, что сделает все возможное, чтобы приступить к работе, как и положено, 1 сентября. В настоящее время интенсивная подготовка к началу сезона сахароварения ведется на Хохольском, Ольховатском, Перелешинском и других сахарных заводах области.

Игорь АЛЕКСЕЕВ.

Чем встретят школы детвору?

Одни школы встретят своих питомцев отремонтированными классными комнатами, сияющими свежей краской коридорами, другие, вполне вероятно, разрытыми теплотрассами и незалатанными крышами. Как сообщил на традиционном селекторном совещании по подготовке к зиме начальник Главного управления ЖКХ областной администрации Леонид Воробей, на 20 августа к предстоящему отопительному сезону готово 88 процентов учебных заведений

области. То, что уровень подготовки выше прошлогоднего, радует лишь отчасти: если перевести проценты в конкретные объекты, то получается, что за десять дней до начала учебного года работы не завершены еще в 140 школах области. В Грибановском районе не готова каждая третья школа, в Калачеевском - каждая четвертая, в Павловском - каждая пятая, в Воронежском - каждая шестая. А в Эртильском районе к предстоящему отопительному се-

зону, а значит - и к новому учебному году, из 33 школ подготовлено лишь 12, или одна треть.

Вполне понятно, что эта ситуация стала предметом первоочередного обсуждения участников совещания. Леонид Воробей напомнил требование губернатора: подготовка школ к новому учебному году для глав муниципальных образований - задача номер один.

Надежда СУВОРИНА.

Милиция отчиталась о борьбе с террористами

Вчера в здании УВД Воронежской области прошла пресс-конференция. Тема - «О принимаемых мерах по предотвращению террористических актов на территории Воронежской области».

Два последних летних взрыва, прогремевших один за другим на воронежских останках общественного транспорта, стали главной причиной того, что все местные силовые структуры в настоящее время работают в усиленном режиме. С 26 июля на всей территории Воронежской области проходит операция «Вихрь-антитеррор», рассказал журналистам замначальника милиции общественной безопасности УВД полковник милиции Сергей Пашнев. В ходе проведения операции раскрыто 1039 преступлений, из них 332 - тяжких, 16 убийств, 68 грабежей, 15 разбоев. За время операции правоохранительные органы провели более четырех тысяч проверок административных зданий, каждая десятая проверка - с использованием служебных собак. Усиленным проверкам были подвергнуты также места массового пребывания граждан: вокзалы, автостанции, рынки. Проверили правоохранители

и свыше семисот учреждений здравоохранения, а также 1500 культурно-просветительских учреждений. Более восьми тысяч проверок пришлось на торговые точки.

К работе с населением была привлечена и служба участковых уполномоченных милиции, которые провели с мастерами МУРЭПов, руководителями коммунальных предприятий, с председателями уличных комитетов по всей области более 20 тысяч инструктажей. Разумеется, были тщательно обследованы дома повышенной этажности, милиционеры обыскали более шести тысяч чердаков и подвалов. По итогам проверок выписано более шестисот предписаний на устранение недостатков.

Сейчас в Воронеже во всех подразделениях милиции сохраняется усиленный вариант несения службы, пока - до 5 сентября, но, может быть, он будет продлен. В среднем по области, в соответствии с усиленным вариантом, каждый

день на улицы выходят 3360 сотрудников милиции, 1150 из них - только в Воронеже, которые, особо подчеркнул Сергей Пашнев, полностью заняты работой по предотвращению терактов.

Естественно, особые меры предосторожности будут приняты и 4-5 сентября, когда воронежцы будут отмечать День города. Всего по городу будет 16 площадок, требующих повышенного внимания правоохранительных органов. Это больше, чем обычно. Поэтому к охране порядка на эти два праздничных дня будут привлечены сотрудники пригородных райотделов. Охранять покой и порядок воронежцев во время праздника будут более 1300 сотрудников милиции.

Уже готов праздничный план мероприятий по охране общественного порядка, за каждой площадкой закреплены руководители УВД. Все 16 площадок до начала мероприятий будут тщательно обследованы с привлечением сотрудников МЧС, чтобы, подчеркнул Сергей Пашнев, максимально снизить риск возможных противоправных действий.

Владимир АНТОНОВ.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Воронежская область

За хорошую корову денег не жалко

Впервые в Воронежской области проведен аукцион по продаже племенного крупного рогатого скота. Проходил он на состоявшейся в выходные в Новой Усмани выставке сельскохозяйственных животных и птиц. Участвовали в нем пока только сельхозпредприятия региона. Самый большой лот был продан за 2,2 миллиона рублей (приобретение нетелей симментальской породы агрофирмой «Райновская» Россошанского района). А вот сельхозартели «Тимирязевская» Новоусманского района и им. Крупской Бобровского района, к примеру, выиграли по два лота на приобретение молодняка красно-пестрой и симментальской пород. В целом лоты выигрались на суммы от 800 тысяч до 1,8 миллиона рублей.

Изменение маршрутов в Воронеже

В связи с ремонтом теплотрассы с 23 по 28 августа на участке по ул. Моисеева от дома № 11 до дома № 13 закрыто движение городского пассажирского транспорта. В эти дни автобусы маршрутов 37, 88А и 120В с улицы Ворошилова следуют по ул. 20 лет Октября, минуя ул. Колесниченко и ул. Моисеева.

Четверть века в летописцах

В те дни, когда на новоостройке, Россошанском химическом заводе, готовились получить минеральные удобрения, вышел первый номер многотиражной газеты «Химик Придонья». С 24 августа 1979 года по текущий день она является летописцем одного из ведущих предприятий нашей Воронежской области - акционерного общества «Минудобрения». Со временем здесь появится радио, телестудия «Тетрагон». А газета по-прежнему остается в боевом строю местных средств массовой информации. С юбилейными именинами тебя, «Химик Придонья»!

Доброго здоровья - Добрякову!

В воронежских библиотеках 25 августа пройдут мероприятия, посвященные юбилею нашего земляка, замечательного детского писателя Владимира Добрякова: 26 августа ему исполняется 80 лет. Член Союза писателей с 1963 года, автор более 30 книг, изданных в Москве, Киеве, Львове, Липецке и, конечно, Воронеже, он и сейчас не прерывает литературной деятельности. Около семи лет Добряков руководит Клубом юного сочинителя при Центральной городской библиотеке им. С.Маршак, бескорыстно занимаясь поиском и возвращением литературы одаренных детей. В этом году Владимир Андреевич выдвинут на соискание звания «Почетный гражданин города Воронежа».

За металлоломом по районам

Лицензионная палата совместно с администрациями и правоохранительными органами Борисоглебского и Грибановского районов провела проверку организаций, осуществляющих заготовку, переработку и реализацию металлолома на территории этих районов. За нарушение лицензионных требований и условий приостановлено действие лицензий ООО «Борисоглебскторм». Выявлено свыше 10 приемных пунктов, работающих без лицензий. Лица, работающие без соответствующей лицензии, привлечены к административной ответственности.

Сообщения подготовили:
Игорь АЛЕКСЕЕВ, Владимир АНТОНОВ,
Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Петр ЧАЛЫЙ.

Праздник с музыкой и кашей



Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

В минувшую субботу в Подгоренском торжественно и празднично прошел день очередных именин: району исполнилось 76 лет.

Выставка в входа в парк возвращала в историю, рассказывала о текущей жизни, встречали с песней и пляской. Жаль, что храмы Белогорьевского монастыря сейчас можно увидеть лишь на старинных рисунках. Есть надежда, что они вновь украсят донские берега, раз зажгли свечи в пещерной церкви.

Прибыло полку почетных граждан Подгоренского района. Ранее это звание было удостоен Алексей Макарович Воропаев, а ныне глава местного самоуправления Иван Воробьев преподнес алуу ленту Виталию Васильевичу Шендрикову. Ветераны, бывшие руководители района, посвятили лучшие годы своей жизни подгоренской земле.

Каждая сельская администрация разместила в тени осокоре, в опояске тополей

Петр ЧАЛЫЙ,
соб. корр. «Коммуны».

Всегда на этом месте



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеороцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, кратковременные дожди, местами сильные, гроза; ветер северо-западный, умеренный, при грозе порывистый; температура плюс 19-24, на востоке области до плюс 29.

25 августа по области - переменная облачность, небольшие кратковременные дожди, днем гроза; ветер восточный, умеренный; температура ночью плюс 8-12, местами до плюс 17, днем плюс 19-24.

26 августа по области - преимущественно без осадков, днем местами небольшие кратковременные дожди; ветер восточный, умеренный, температура ночью плюс 9-14, днем плюс 21-26.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

День Государственного флага

22 августа в России праздновался День Государственного флага. Триколор вновь стал символом государства ровно 13 лет назад. В Москве и регионах России прошли праздничные мероприятия. У Белого дома состоялся митинг, в котором приняли участие организации «Отряд Россия», «Живое кольцо», «Август-91» и партия «Союз Правых Сил».

Зарплата бюджетников увеличится

В проекте бюджета на 2005 год предусмотрено увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы на 20 процентов, заявил на заседании правительства министр финансов Алексей Кудрин. По его словам, повышение коснется 2 миллионов 270 тысяч бюджетников федерального уровня. Кроме того, в следующем году на 2,6 миллиарда рублей будет увеличен стипендиальный фонд в вузах.

Автоавария в Чечне

В автоаварии на федеральной трассе «Кавказ» в Ачхой-Мартановском районе Чечни погибли трое высокопоставленных сотрудников милиции Чечни. Столкновение служебной «Волги» с БМП стоило жизни замначальнику управления ГАИ МВД Чечни полковнику милиции Хаважу Янгильбаеву, замначальнику одного из отделов МВД республики подполковнику внутренней службы Шамилю Юнусову и старшему госинспектору Гудермесского РОВД майору милиции Мамеду Агамерзаеву. Тяжелые травмы получили еще два старших офицера ГИБДД республики.

Виктора Авилова не стало

22 августа умер Виктор Авиллов. 8 августа ему исполнилось 51 год. Известность актеру принесли главные роли в фильмах «Узник замка Иф» и «Господин оформитель». В Израиле, где актер находился на гастролях, у него открылась язва. В местной клинике Авиллов вынесли страшный диагноз: рак печени 4-й степени, неоперабельный. Тогда Виктор прибегнул к помощи ученых из Новосибирска. И вот пришла весть из новосибирской больницы: умер, сердце остановилось.

Американцы расстреляли мечеть

В ночь на понедельник в Неджефе, священном для иракских шиитов городе, вновь вспыхнули ожесточенные бои. Американцы решились на обстрел главной святыни шиитов - мечети имама Али, в которой засели сторонники мятежного имама Муктады ас-Садр. В понедельник утром в городе прогремело по меньшей мере десять взрывов.

США пообещали сместить Лукашенко

США впервые официально объявили о своих планах добиваться отстранения от власти авторитарного белорусского лидера Александра Лукашенко. «Мы будем бороться за то, чтобы Белоруссия освободилась от тиранов», - заявил в конце минувшей недели американский сенатор Джон Маккейн. Позиция США явно выстраивается для Лукашенко приговору. Тем более что Россия, с которой президент Белоруссии серьезно испортил отношения, спасать его вряд ли станет.

По материалам Vslux.py, Lenta.ru, Rian.ru, NEWSru.com
подготовила Наталия СЕДЫХ.

«Бронза» Валентины дополнила «серебро» Наташи



Воронежская штангистка Валентина Попова стала призером Олимпийских игр 2004 года.

Что бы ни случилось, Валентина Попова уже вписала свое имя в летопись мировой тяжелой атлетики. И даже в масштабах мирового спорта она - явление уникальное.

Пришла в тяжелую атлетику в 21 год. Через четыре года вышла на первую позицию в своей стране и посягнула на права мировых лидеров. Еще год спустя стала первой российской чемпионкой и рекордсменкой мира в женской тяжелой атлетике, развенчав миф о непобедимых китайках. В Сиднее завоевала пер-

вую и единственную серебряную олимпийскую медаль. «Золото» Афин было мечтой одной из самых сильных женщин планеты. К сожалению, мечте этой не суждено было осуществиться. Валентина Попова в весовой категории до 75 кг завоевала бронзовую медаль, показав результат 265 килограммов. Второй стала результатом

272,5 кг стала россиянка Наталья Заболотная: она установила новый мировой рекорд в рывке, но получила лишь «серебро». Победа досталась спортсменке из Таиланда - Павине Тонгсу, которая показала такой же результат, но получила золотую медаль за счет меньшего собственного веса.

Впрочем, для Валентины, которая травмировала в Афинах колено (Сергей, ее муж и

тренер, с помоста унес ее на руках), которая за последний олимпийский цикл дважды сменяла весовую категорию, и в весдо 75 килограммов перешла вынужденно, по настоянию врачей - чтобы нейтрализовать травмы, эта бронзовая медаль стоит ничуть не дешевле серебряной.

По телефону Валя говорила, что все-таки она счастлива, что Олимпиаду ни с чем не сравнить и главное - она привезет дочери олимпийский оливковый веночек, - рассказала ее отец, Вадим Васильевич Трач. - Бедная девочка, я так за нее переживал. Я же все вижу: глаза грустные, веночек этот на голове. У меня девочка по жизни - кто не первый, тот последний, и дочь воспитывал в том же духе. Она сама все скажет, когда придет в Воронеж: конечно, она устала, и травмы ее мучили. Но эта «бронза» - не поражение. Это - олимпийская медаль!

Кстати, начальник областного спортуправления Павел Брызгунов, который находится в Афинах и с которым мы в очередной раз связались по телефону, заметил, что на фоне в целом безрадостного выступления российской сборной каждая медаль - на вес золота.

Мы все здесь почти физически ощущаем, как не хватает многим спортсменам патриотизма, единства, словом, всего того, что так мало ценили, и что потеряли за последние годы, - сказал он. - И все же и российские, и воронежские спортсмены борются и завоевывают медали. И мы отчаянно боимся за них.

Интервью Натальи Гончаровой и хроника олимпийских событий на 3-й странице.

Земля на добро отзывчива

СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

Когда несколько лет назад генеральному директору Калачеевской «Сельхозтехники» Ивану Сергеевичу Марченко чтобы спасти свое потерявшее прежние объемы заказов предприятие, пришла идея взять в аренду земли слабых и обескороженных хозяйств, многие в районе сомневались: а потянут ли ремонтники новый воз? Ведь одно дело – отремонтировать технику, пусть и самую сложную, и другое – работать с землей. Тем более что поля «Сельхозтехники» достались самые что ни на есть бросовые, к тому же разбросанные по разным концам района.

Но механизаторы «Сельхозтехники», лучшими среди которых здесь называют Александра Лесицкого, Тимофея Степановича Басюка, Николая Сергеевича Нагорного, Василия Петровича Бойко, Виктора Николаевича Хромова, воз не только потянули, но и превзошли все ожидания. Чтобы, например, быстро переезжать с поля на поле, расстояние между которыми порой превышает полсотни километров, оборудовали специальные трайлеры, а прицепной инвентарь усовершенствовали так, что из рабочего положения в транспортное, равно как и наоборот, он переводится в считанные минуты.



Генеральный директор ОАО «Сельхозтехника Калачеевская» И. Марченко.

По-новому, а не так, как прежде здесь было, стали работать и с землей. Впервые за многие годы поля в достатке получили минеральных удобрений, в борьбе с сорняками активно используются гербициды. По заботе о земле и урожайности. Нынешним летом здесь с

каждого гектара собрано более чем по 30 центнеров отличной пшеницы. Её Марченко продавать не спешит: верит, что цена на зерно в конце концов повысится и хоть чуть, но приблизится к реальной, соответствующей затратам и труду се-

лян. Прекрасно выглядит и свекловичная плантация, уже сегодня обещая за 300 центнеров с гектара.

Но самое главное, что приход «Сельхозтехники» на земли отдаленных хозяйств вдохнул жизнь в заброшенные было хутора и села. Например, на хуторе Благоевском – кстати, родине самого Марченко – соорудили новый ток, где сегодня днем и ночью кипит работа. А есть работа у селян – и взгляды их становятся светлее и добрее.

Примечательно, что и в самой «Сельхозтехнике» ситуация стала более стабильной. Появились оборотные средства – а значит, заметно возрос круг услуг, оказываемых селянам. К обещай для всех выгоды.

Алексей СОЛОВЬЕВ. Калачеевский район. Фото автора.



Механизаторы А.Лесицкий, В.Димитренко, Т.Басюк.

В Германии фермер - национальное достояние

Из поездки в Германию вернулась группа воронежских специалистов сельского хозяйства, среди которых были и шесть молодых лискинских аграриев. Одного из них, начальника Лискинского райсельхозуправления Игоря КИРНОСА, мы попросили поделиться впечатлениями от поездки

Игорь Олегович, кому принадлежит идея вашего визита в Европу и каковы его цели?

- Наша недельная поездка в Германию была сугубо деловой. Организовал её Штефан Дюрр – глава компании «ЭкоНиваАгро», подразделение которой не первый год успешно работает на лискинской земле. Программа поездки была очень насыщенной и посвящена знакомству с организацией сельхозпроизводства в Германии, с внедрением достижений науки в полеводство и животноводство, а также предусматривалось посещение крупнейшей селекционной выставки. За пять дней мы проехали по стране более 2,5 тысячи километров от Мюнхена до северного полуострова Дарс у берегов Балтики.

И каковы впечатления?

- Всё время приходилось удивленно мысленно сопоставлять с нашими реалиями. В Германии давно не существует демаркационных линий не только в политическом смысле, но и между государством и крестьянином. Там государство, не мешая работе фермера, очень бережно и чутко держит руку на его пульсе. Это каждый день знает, у какого фермера какие проблемы, что, кому и сколько нужно. Потому что государство понимает: фермер – это его национальное достояние. Он не только кормит страну, но и обеспечивает её безопасностью, прежде всего продовольственной. И свои экономические отношения с фермером государство строит исходя из такого вот понимания его роли.

Что же мешает нам на плодороднейших чернозёмах добиваться таких результатов? Руки не в том месте выросли?

- С руками у нас всё в порядке: они не менее трудолюбивы, чем у немецких фермеров. Да, у нас больше просторы плодороднейшей земли. Но как, скажите, соблести на этих землях технологии с дырками во всех карманах? Просто у нашего государства глаза не на том месте и не туда смотрят. У них любой сельхозпроизводитель свободно получает любой кредит сроком до 5 лет под 2-3 процента годовых. На строительство можно взять долгосрочный кредит до 20 лет под те же проценты. Государство часто, как правило, не требует возврата процентов, а просто списывает их. И получается для тамошних

фермера и без того выгодный кредит беспроцентным. Добавьте к этому существующую систему субсидий. В целом по стране фермер у них получает до 400 евро субсидий в год на 1 гектар пашни в зависимости от плодородия и климатических условий. Плюс дотации. На племенной скот, например, дотации составляют 200 евро на каждую голову КРС. Поэтому, у кого бы из фермеров мы



последней пяди. Даже уклоня в 45 градусов возделаны и ухожены.

не спрашивали об их отношениях с государством, все в один голос отвечали: «Мы умрём, если лишимся поддержки государства». То же ответил мне и мой коллега в Баварии, государственный чиновник: «Государство умрёт вслед за задушенным им фермером». Такая вот взаимозависимость.

Конечно, всё это впечатляет. Так, может быть, вам показывали образцовые фермы? Научились немцы у нас замывать глаза показом лучшего...

- Мы заезжали в любое фермерское хозяйство, встречавшиеся у нас на пути. Видели и мелкие, где 40-50 голов скота и от 30 до 100 гектаров посевов и сенокопных угодий. Повсеместно здесь получают от коровы 7-10 тысяч килограммов молока в год. Фермеры утверждают, что это не предел. Но больше не выгодно: всё, полученное сверх установленных

квот, реализуется по более низкой цене, но с компенсацией от государства. Круглый год в рационе коров сенаж из разнотравья, силос. Добавление концентратов строго дозируется компьютером с помощью датчиков, укрепленных на каждой корове. Компьютер ни за что не оторвет перед коровой кормушку, если её рацион и аппетит не соответствуют количеству даваемого ей молока. Содержание коров беспривязное, а коровники открытого типа. В них нет стен, а крыша затянута прочной плёнкой. По словам фермеров, здесь бурёнкам комфортно и зимой. Пшеница, как правило, бетонные. У фермеров побочаге – решётчатые. Жидкие фракции накапливаются в жижесборниках, а оттуда вывозятся на поля.

На севере Германии, в местечке Гельдберг, побывали в фермерском хозяйстве, где 4000 гектаров сельхозугодий и 5000 голов КРС. Хозяйство экологически чистое, семена ничем не протравливаются, пастбища не знают гербицидов и пестицидов, в кормах животных нет консервантов. Продукция этого хозяйства на порядок дороже, но и спрос на неё отменный. Государство всячески поощряет такие фермы: за каждую голову КРС, выращенного в экологически чистых условиях, фермеру выплачивается 150 евро. Хозяин фермы взял кредит в 700 тысяч евро на 4 года под 3 процента годовых, купил 17 тракторов фирмы «ДжонДир».

Но при такой поддержке государства и фермер должен неукоснительно выполнять свои обязанности: вести научное обоснованную систему земледелия, соблюдать севооборот, квоты. И непременно должен всё время учиться по профилю своей деятельности. Два раза в год каждый из них проходит что-то вроде наших курсов повышения квалификации со сдачей экзаменов. Не прошел, не сдал – лишаешься поддержки.

В общем, можно только удивляться да завидовать немецкому фермеру. А его можно чем-нибудь удивить?

- Ну, завидовать вряд ли стоит: вкальывают они будь здоров! Но и удивляться умеют, и радоваться. Под Ростоким побывали мы на празднике Дней поля. Прямо в поле у опытных селекционных деланок размером 5 на 5 метров – необычный палаточный городок. Сюда съехались не только фермеры со всей Германии, многие даже с разных стран. Фирмы «ДСФ», «Даниско», «БАСФ», «КВС» показывали свои достижения в селекционной работе. Фирмы «Амазон», «ФЭНД», «ДжонДир» и другие выставили новейшие образцы сельхозтехники. Вот трактор фирмы «ФЭНД» (на фото). Этот монстр умеет всё. На нем можно работать в любой рубашке и галстуке. Но были образцы и покруче.

Удалось посмотреть в работе семеноводческой мини-завод с оборудованием фирмы «Петкус». На нём трудятся всего 6 рабочих, а за год перерабатывают до 8 тысяч тонн семян.

И всё же, Игорь Олегович, что-то наверняка «зацепило» по-особенному?

- Я за границей был впервые, удивляло, конечно, многое. Но особенно – трепетное и уважительное отношение немцев к своей истории и традициям. Мы посетили множество фермерских хозяйств (у каждого – своя гостиница!) и не встретили ни одного, где бы на постаменте на самом видном месте не красовался своеобразный памятник какому-то яркому герою истории родины: старинная картофелекопалка, тресколетняя маслобойка, старый доильный аппарат... И ещё удивило повсеместное возделывание рапса. Из него, оказывается, делают... солярку. Сначала получают рапсовое масло, а из 1 тонны масла получается 1 тонна экологически чистого дизтоплива, которое на порядок дешевле, чем из нефти. И это тоже всячески поощряется государством.

Так в чём дело? Давайте наши донские чернозёмы засеваем рапсом, и «Юкос» с «Лукойлом» купят с Абрамолем – банкроты без вмешательства государства.

Улыбаясь, Игорь Киринос молча выворачивает пустые карманы.

Беседовал Николай КАРДАШОВ, соб. корр. «Коммуны».

Более 100 тысяч дел рассматривают за год 110 мировых судей области

Адрес для сварливых соседей

Наталья Малютина закончила юрфак ВГУ в 1985 году, некоторое время работала юристконсультантом, затем десять лет были отданы адвокатуре. Работа её вполне устраивала, но тем не менее решила поправить себя на другом поприще. 8 июня 2001 года начался новый этап её карьеры – с этого момента Наталья Алексеевна оказалась в числе первых двадцати мировых судей, появившихся в Воронежской области. Не сразу, но настойчиво и постепенно она разбиралась в тонкостях людских взаимоотношений.

Главная задача мировой юстиции – вернуть граждан в русло нормального человеческого бытия. Мировой судья должен не только на основе закона разобраться: почему, например, предприятие вовремя не выплачивает зарплату или почему частный предприниматель не создал нормальных условий для труда. Судья должен быть хорошим психологом, чтобы умело разбирать массу житейских споров, связанных с жильем, землей, наследством, расторжением бра-

ка. Нельзя сказать, что гражданские дела проще, чем уголовные или административные. Любой случай, элементарный на первый взгляд, может оказаться сложным и неоднозначным. В среднем за месяц судья 4-го участка Коминтерновского района Малютина рассматривает 43-44 дела, то есть около двух разбирательств в день. Бывает, что одно дело наslавляется на другое, параллельно идет прием новых исков и заявлений. Много времени отнимает работа с различными документами, так что два выходных дня у Натальи Алексеевны только в мечтах. Причем буквально с каждым месяцем количество дел растёт.

- У людей меняется менталитет, - делится своими наблюдениями Малютина. - Если раньше обращение в суд мно-

гие считали чем-то экстраординарным, то сейчас при малейшем нарушении своих прав человек устремляется к мировому судье.

Вот, казалось бы, одно из обычных, рутинных дел – об уплате алиментов. Истица и ответчик через год после веселой свадьбы развелись. Остался сын, который живет с матерью... Пришли бывшие молодожены к судье решать вопросы денежного содержания. Он – невеселый, в очках, с небрежно расстегнутым воротом рубашки. Она – молодая женщина с уставлыми глазами и тихим голосом. Держались они в стороне, дожидаясь своей очереди, изредка обмениваясь какими-то замечаниями. Мне даже мысли не пришло, что эта пара судится друг с другом, находится, можно сказать, по разные стороны

«баррикад», потому что слишком дружелюбно общались они между собой до заседания.

Слушание дела проходит прямо в небольшом кабинете судьи. Секретарь ведет протокол судебного заседания. Малютина (на время заседания – «ваша честь»), не торопясь, спокойно и доброжелательно задает истице и ответчику вопросы. Истица недавно закончила вуз, безработная, теперь вынуждена одна обихаживать ребенка. Она просит взыскать с бывшего мужа алименты на свое содержание тысячу рублей в месяц. Ответчик согласен платить алименты, но в размере не больше четырехсот рублей. Он ветеринар, зарплата – около 2500 рублей в месяц.

- Мне самому жить на что-то надо, - объясняет он судье. - Кроме того, я ведь выплачи-

ваю алименты на содержание нашего сына.

Лицо судьи непроницаемо, но мне показалось, что довод ответчика ее убедил. Однако тут же противоположная сторона выдвигает свой аргумент. Когда ни той, ни другой стороне сказать больше нечего, судья просит всех удалиться для вынесения определения. Несколько минут длится томительное для истицы и ответчика ожидание.

Наконец, дверь открывается, и молодых людей приглашают в кабинет выслушать решение суда. Оно – в пользу ответчика. Вынесенное решение оба встречают сдержанно и, уточнив некоторые детали, покидают кабинет судьи. Не стал задерживаться и я, ведь Малютину уже ждет разбор следующего дела.

Евгений ТИМОШИНОВ.

ВЕСТИ ИЗ ПРОВИНЦИИ

«Батько-Дон» принимал гостей

Майская «Воронцовая Русь» в Каменке, июльский «Калитвянский причал» в Россоши и августовский «Батько-Дон» в Павловске – эти поэтически-песенные праздники утвердились в нашей области. Недавний фестиваль в Павловске принимал гостей из Россоши и Семилук, Бочурча и Боброва, Верхнего Мамона и Ольховатки, Каменки, Острожского, Подгоренского. Звучали стихи и песни, посвященные 60-летию Великой Победы.

В музее отца трав

На расположенную в Павловске Воронежскую опытную станцию по выращиванию многолетних трав приезжают за сортовыми семенами сельские жители. Их здесь непременно приглашают в музей имени ученого-агронома Михаила Ивановича Ненарокова. Интересны выставка и рассказы ученого Ненарокова, в «детях» которого 16 сортов трав, которые не просто украшают луговой и степной мир – работают на повышение продуктивности животноводства и плодородия земли.

Книги от депутата

Весомую подборку книг подарил районной и сельским библиотекам Россоши депутат областной Думы, генеральный директор фирмы «Молоко» Василий Остроушко. Читатели теперь смогут ознакомиться с творчеством именитого земляка, классика украинской литературы Евгена Плужника, узнать о «литературном былом» края, связанном со Львом Толстым, Антоном Чеховым, Александром Афанасьевым, Николаем Костомаровым.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

Где наше не пропадало!

- Что вы воруете с убытком? Воруйте с прибылей!

Михаил ЖВАНЕЦКИЙ.

Сердитые заметки о проблемах жилищно-коммунального хозяйства

Горячую воду включили. С большой задержкой, конечно, но все-таки. Праздник! Хватит греть кастрюли! Наступило счастье, незнакомое жителям цивилизованных стран.

Зато к выходным отрубил холодную воду. Им там опять требуется чего-нибудь попокойнее. Земля, трубы и деньги двинулись в свой будничныи круговорот. А нам теперь надо, наоборот, кастрюли как-то охладить...

А потом опять, и еще много, много раз – то без холодной, то без горячей, то без обеих... Однажды даччане приезжали к нам на съемки фильма. И там был эпизод: герой картины подходит к раковине и открывает кран. Но из крана ничего не течет. Даччане были в восторге: какая находка! Это же почи Хичкока будет: кран открывают, а вода не льется! Весь мир обалдеет!

Бесполезно было объяснять им, что для России это обычное дело, - они не могли этого понять. Изначенные эти европейцы в танке не горели, жизни не знают.

Нет, сынок, капремонт – существо мифическое

Каждый год в один и тех же местах Воронежа трассокопатели нагоняют рабочих с бульдозерами и на глазах всего честного народа перелопачивают ковшами, сваркой, грузовиками миллионы из общественного кошелька в личные карманы.

Нет такого больше ни в одной стране мира! Даже в Береге Слоновой Кости. Только у нас, где нет денег на лекарства старикам и подачек на жалкие детские пособия, кто-то очень умный прямо из под ног добывает ежегодно миллионы долларов. Причем в один и тех же карьерах.

Приходил в редакцию пожилой человек, в прошлом инженер-механик, и говорил: я не могу смотреть на это первобытный капитализм. С виду он человек совершенно нормальный и даже интеллигентный, но говорил на диктофон фантастические вещи.

Вы платите за капремонт? Ну, строчка такая в квитке оплаты коммунальных услуг. Платите. А знаете, куда идут эти деньги и на что тратятся? А знаете, хоть кого-нибудь, кто знает? Жаль. Я уже столько человек опросил, включая и целую толпу чиновников, но так и не смог раскрыть эту тайну.

Кстати, а сам капремонт не видели? Ничего удивительного – воронежского капремонта, как и снежного человека, никто не видел и не смог доказать его существование. Поэтому остается лишь гадать, как он выглядит. И вообще, коммунальные службы Воронежа – вещь в себе, и обычная логика к ним не применима.

Любите ли вы зимние пейзажи теплоцентрали на наших улицах? Трава даже зеленеет... В спальном Северном микрорайоне Воронежа этот пейзаж бывает особенно красив: мороз - и трава. И четкая графика теплоцентрали. Летом и осенью пейзаж ухудшается – копают, причем каждый год в один и тех же местах. Работа у них такая – «осваивать» народные деньги. Виртуальная экономика: все при деле и при зарплате, а результат – ноль.

Может, у нас почва ядовитая, и постоянная смена труб – объективная необходимость? Я инженер-механик по образованию, много лет работал в пуско-наладке, и зря в корень. Однажды я пришел к главе районной администрации и предложил: пусть ваша бригада выполнит эти работы под моим руководством, а я вам дам расписку, что после этого никому не надо будет даже заглядывать в подземные коммуникации в течение двадцати лет. Гарантирую: двадцать лет! Можете меня в тюрьму посадить, если выйдет иначе. Или квартиру забрать. Но глава ушел от этого вопроса. Причина?

Дело здесь вот в чем. Пополнили нормально трубы. Прокасили. Проложили изоляцию – стекловата, шлаковата и т.п. Над каналом кладут плиту крытого сечения. Швы должны заделываться битумной мастикой. Ну, и земля сверху. Обычная технология по ГОСТам и СНиПам, она обеспечивает 20 лет нормальной работы. Причем и в наших условиях – ведь в центре города не копают так активно, как в Северном? Нет. А коммуникация – те же самые. И это очень наглядно подтверждает старую мысль о том, что в сохранении открытого абсурда есть что-то полезные интересы.

Велосипед здесь изобретать не нужно: есть нормы и правила, в соответствии с которыми такие работы производятся. Но кому-то очень выгодно нарушать эти правила. Вот один из способов: битумная промазка не делается. Ведь что получается? В щели сочится вода, и начинается коррозия. В первую очередь, по сварным швам, в которых образуются карбиды. Трубы начинают течь, их раскапывают и под речью о том, что как же так, надр остается без воды, без тепла, нужны срочные меры, трубы снимают и укладывают новые. А трубы-то сами по себе хорошие – сотка, 6 миллиметров толшина, они еще 20 лет прослужат. Но их куда-то увозят и ставят новые. Куда – выяснить не удается. А после монтажа новых труб битумом опять не промазывают. Значит, через полгода опять аврал, опять трубы выкапывают и увозят. «Освоить» при этом очередную порцию денег. Идиллия!

По мере самого дорогого в этих работах – мате-

риалы и монтаж. Самое дешевое – битумная мастика. Власти твердят с трибуны загроможденным голосом о том, что денег нет, что бюджет пуст. Да ладно врать-то! На трубы, на краны, на монтаж и зарплату они деньги находят, а на мастику нет. Я считаю это просто вредительство, и в 37-м году за это отправили бы в ГУЛАГ. А сегодня они спокойно рот себе денежки из земли, закапывая туда же народные. И все коммунальные начальники при возмущении этой теме молчат, как партизаны. Я этот вопрос поднимал на разных уровнях, на совещаниях у больших начальников – в департаменте ЖКХ, в горжилуправлении и т.д. Пытался даже пробиться к господину министру, когда тот приезжал, да не пустили. Министр балует вниманием Воронеж, но за три его приезда мне ни разу не удалось попасть к нему на пресс-конференцию. Не говоря уж о личном приеме.

Я нашим начальникам говорю: ну попробуйте доказать, что это не элементарное вредительство! Молчат. Либо говорят какие-то общие слова – лапша, которую можно вешать на уши людям некомпетентным.

Это такой чисто российский бизнес – на разрушении материальных ценностей. Почему такое возможно? А потому что контроля сверху нет, а до контроля снизу мы еще не доросли. Привыкли оплачивать все, что нам впишут. Горячую воду отключают летом, а мы, дураки, за нее платим. Вписали «капремонт» - ну что ж, все по головному платим за мифический капремонт.

Проблема эта гораздо глубже, чем кажется. Именно здесь одна из главных причин всех российских бед: торчат уши чьих-то корыстных интересов, огромные деньги уходят на непрерывное трассокопательство, но никто не останавливает эту порнографию. Зеленая трава зимой над трассами, парящие люки – зато сколько разговоров о необходимости жизни по средствам, о ценах на энергоносители и о пустых бюджетах! Можно разработать большую экономическую программу под это дело, а можно – просто промазать швы мастикой.

Но ни одна чиновная душа не несет за свои злодеяния никакой ответственности.

Черные копатели

Сам губернатор, осыпая своим присутствием пуск совместного с чехами предприятия и производство пластиковых труб, вынужден был признаться публично: прожорное наше ЖКХ яростно сопротивляется внедрению долговечных труб! То есть если уж губернатору-силнику оказывается столь сильное сопротивление, можно только догадываться, каков «административный ресурс» у нашей коммунальной мафии. Какие миллионы бродят и по какому высокому кабинетам. Ну, а пехоту этой армии все воронежцы лицезреют постоянно.

В нашем дворе отряд черных копателей в грязных куртках с надписью «Воронежэнерго» много чего перекопал. Европейцы успели бы снять здесь несколько триллеров, пока эти ребята делали свое черное дело в лучших советских традициях.

Рано утром они часа полтора будили округу, лупя кувалдой по крыту с засохшим раствором. Потом они накрывали плитамы вновь приваренные трубы. Старые тоже в виду вполне работоспособные, но их изъезили из наших карманов и куда-то увезли. Может, в Китай или Прибалтику, а может, на другой улице Воронежа используют в качестве новых.

Почему они конопатили щели между плитамы, и на это стоило посмотреть тогда района и города. Не знаю, как там у них по технологии, но эти ребята пихали в щели весь подручный мусор. В ход шли пластиковые бутылки из-под пива и «Колы», полиэтиленовые пакеты, какие-то доски и обломки строительных материалов. Не верите, отсы? Можете раскопать. Первоначальные технологии и все орудия преступления зацементированы наглухо.

Отчень высокие технологии. Хотя в документах и отчетах пивная тара, окурки и полиэтиленовые ошметки вряд ли значатся. Скорее, там указано все чин чинном, и современные строительные материалы списаны на кругленькую сумму. А цель первообытнобычных технологий большого секрета не представляет: чтобы и в следующем году все трубы благополучно существовали, чтоб опять бульдозеры и краны, и зарплата за тяжёлые землеройные работы, и списать горы всякого строительного добра.

Копатели прохожих не стеснялись. Вроде здоровые такие мужики. Нормальные в виду. Вряд ли они в собственном доме пихали бы в щели мусор. Напильник, накопильник...

После их раскопок газоны, асфальт и вся территория торгового пятачка приобрела вид города Грозного времен первой чеченской войны. Причем воду дали, но с тех пор прошло три недели, а траншеи и окопы стояли не зарытыми. Лишь к середине августа на месте уложенного прежде перекрытия появились могильные холмики над трассами.

«Здесь покоятся надежды населения на пристойные коммунальные блага».

Александр ЯГОДИН.

На бумаге мы в отставке, но на деле мы в строю

19 августа прошла очередная встреча Совета старейшин, организованная Ассоциацией «Галерея Чижова». Более ста человек старшего поколения из Воронежа и области собрались в летнем кафе недалеко от ДК «Электроника». На этот раз традиционная встреча совпала по времени с великим церковным праздником — Яблочным Спасом.

В наше время редко можно увидеть столько людей старшего возраста, собравшихся вместе, причем не на митинг по поводу повышения коммунальных платежей, а для того, чтобы пообщаться друг с другом. Бывает, что с выходом на пенсию человек оказывается одиноким, оторванным от общественной жизни. Большую часть времени он вынужден проводить в четырех стенах, и единственной «отдушиной» для него становится телевизор или дача. Однако члены Совета старейшин не согласны с такой постановкой вопроса. «На бумаге мы в отставке, но на деле мы в строю», — заявляют они. Несмотря на свой возраст, они ведут активный образ жизни: вместе ходят в театры, на выставки, занимаются общественной деятельностью, а иногда собираются, чтобы просто пообщаться друг с другом. Встреча прошла душевно, во

многом благодаря давним дружеским отношениям — хору «Зори России». Потом порадовал импровизированным концертом Новоусманский хор, полугода назад влившись в Совет всем коллективом. Подпевали практически все, потому что песни исполнялись народные, всеми любимые. Вместе со старейшинами встречали Яблочный Спас юности и девушки из молодежного движения «Время Ч». Бытует мнение, что сейчас молодые люди невнимательно относятся к старшему поколению, пренебрегают его мудростью. Этот факт опровергает «Время Ч»: ребята уверены, что именно в процессе общения с людьми старшего возраста они получают бесценный опыт, который поможет в дальнейшем не повторять чужих ошибок.

Есть такая примета, что если Спас будет теплым, жди сухой и ясной погоды осенью. Для старей-



Виктор Иосифович Линчевский — страстный поклонник шахмат. В Совете старейшин он нашел единомышленников. Играть одновременно на трех досках, он не раз ставил своих соперников в тупик. Впрочем, самому ему тоже пришлось нелегко.

шин праздник оказался теплым во всех смыслах. Так что от осени они ждут только хорошего.

Наталья ЯНЧЕВА. P.S. Если вы хотите вступить в Совет старейшин, обращайтесь по телефонам: 59-82-74, 59-82-93.

Вниманию руководителей открытых акционерных обществ Воронежской области!

В соответствии с распоряжением администрации Воронежской области от 12.09.2003 № 1644-р «О конкурсе годовых отчетов открытых акционерных обществ Воронежской области» Главное управление государственного имущества администрации Воронежской области совместно с Представительством Орловского РО ФКЦБ России по Воронежской области объявляют второй ежегодный конкурс годовых отчетов. Данное мероприятие, организуемое в рамках реализации областной целевой программы «Развитие рынка ценных бумаг на территории Воронежской области на 2003-2006 годы», направлено на стимулирование предприятий и повышение информационной прозрачности и положительно скажется на общей инвестиционной привлекательности региона. В первом конкурсе почетными грамотами администрации области были награждены: ОАО «Воронежэнерго» - 1-е место; ОАО «Центрторг» - 2-е место; ОАО «Руджормаш» - 3-е место.

Желающие принять участие во втором конкурсе могут предоставить годовые отчеты за 2003 год на бумажном и магнитном носителях в Главное управление государственного имущества администрации области: 394006, г. Воронеж, пл. Ленина, 12. Телефон для справок 52-49-47.

Пресс-центр администрации Воронежской области.

Четвертый Всероссийский

В соответствии с распоряжением федерального правительства в нынешнем году проводится IV Всероссийский конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности». Организационный комитет, председателем которого является министр экономического развития и торговли Герман Греф, подведет итоги в декабре текущего года. Среди организаторов конкурса — Министерство здравоохранения и социального развития, органы исполнительной власти всех регионов страны, общероссийские объединения работодателей и профсоюзов.

По итогам III конкурса Президент РФ Владимир Путин дал высокую оценку социальной работе, которая ведется на предприятиях и в организациях. В нынешнем году конкурс проводится по следующим номинациям: развитие персонала; охрана здоровья и безопасность условий труда; социально-экономическая эффективность коллективного договора; природоохранная деятельность и ресурсосбережение; реализация социальных программ и развитие местного сообщества; малое предприятие высокой социальной эффективности.

К участию в конкурсе допускаются организации, зарегистрированные в Российской Федерации, независимо от форм собственности и отраслевой принадлежности. Срок подачи документов — до 1 октября 2004 года. Более подробную информацию можно получить в конкурсной комиссии по адресу: 105203, г. Москва, ул. 15-я Парковая, д. 8. Телефоны: 464-33-33; 464-48-45; 463-95-90. E-mail: info@roskonkurs.ru. Internet: www.roskonkurs.ru

Олимпийские игры: день за днем

Наталья ГОНЧАРОВА:

Мне уже хочется начать готовиться к следующей Олимпиаде!

16-летняя школьница Наталья Гончарова, первая из воронежских спортсменов завоевавшая медаль Олимпиады-2004 и первая вернувшаяся домой, побывала в гостях у «Коммуны» вместе со своим тренером Николаем Дрожжиным.



Об Олимпиадах — в Афинах и... в Пекине

По-моему, мы с Юлей (Юлия Колтунова — напарница Наташи на Олимпиаде — прим. редакции) так и не поняли, насколько все серьезно. И когда выступали, и когда поднимали на пьедестал. И даже сейчас. Вот спокойно держу в руках олимпийскую медаль... Серебряная, а всегда хочется победить. Я уже сейчас мечтаю попасть на Олимпиаду в Пекин. Рвусь на тренировках, но тренер говорит, что надо отдохнуть. А вот отдыхать мне совсем не хочется.

Об олимпийском спокойствии

Психологически нам было легко, не то, что Саутину. Никто в мире нас не знает, никто особых подвигов не ждет, груз ответственности не давит на плечи. Главный тренер сказал: улыбайтесь шире, и все будет хорошо. Так и сделали — улыбались, отработали, как на обычных соревнованиях, и стали олимпийскими призерами. Все прошло так быстро, что даже испугаться не успели.

О болельщиках

Крики болельщиков я слышу, но внимания на них почти не обращаю. Мне это не мешает. А вообще, зрительская поддержка, конечно, очень приятна. Еще никогда не смотрю, как мои прыжки повторяют на мониторе. Зато, как прыгают соперники, смотрю очень внимательно: вдруг обнаружу что-то новое, чему-то научусь. В этом деле у всех по-разному. У одних нервы сдают, а другие, наоборот, настраиваются.

О чем говорят на олимпийском пьедестале

Пока ждали, когда нам вручат олимпийские медали, решили, что бросать зрителям — букеты или оливоковые венки? Юлия предложила — букеты. А я — и то, и другое. А что жадничать? Цветы завянут, а все, а так — и нам весело, и людям приятно. А потом Юлия говорит: «Наташа, ты представляешь, сколько у нас денег теперь будет! Сколько я подарков всем куплю!» — «Ну, конечно», — отвечаю, — ты только о деньгах и думаешь!» — «А ты, — говорит, — только о букете!»

О победе над страхом

Первого страха не помню, но страшно было, это точно. В прыжках в воду без этого ни у кого не обходится. Мама рассказывала, что, когда я была совсем маленькой, на трехметровый трамплин в первый раз запрыгнула на четвереньках. Доползла до края, посмотрела и — обратно. А вообще, настоящий страх приходит

потом, когда начинаешь делать сложные прыжки. Но мне достаточно было сказать себе: «Я могу это сделать!»

О школе

Я очень благодарна учителям своей 15-й школы. За то, что относятся ко мне с пониманием. Ведь на уроки практически не хожу, программу осваиваю по индивидуальному графику. Я человек достаточно ответственный, и когда мне доверяют, стараюсь не подвести. До 9-го класса, пока не начали серьезно ездить на сборы и соревнования, была твердой хорошистой. Но и потом всегда серьезно ездила на сборы и соревнования, была твердой хорошистой. Но и потом всегда серьезно ездила на сборы и соревнования, была твердой хорошистой. Но и потом всегда серьезно ездила на сборы и соревнования, была твердой хорошистой.

О славе

Честно говоря, от всеобщего внимания мне как-то не по себе. Пусть лучше все будет, как раньше. На тренировках мы все — одна семья, и ни к чему кого-то ставить выше. Ко мне сестра двоюродная на днях приезжала и вдруг попросила автограф. Я удивилась: чужие люди — понятно, а тебе зачем? Автограф, конечно, дала, но внутренне напряглась — я такая же, как раньше, после Олимпиады совсем не изменилась. Мой успех — это заслуга тренера. И вообще, думаю, если бы ни мама, ни тренер, ни учителя — все люди, которые меня окружают, у меня никогда бы ничего не получилось.

Посвящение

Свою олимпийскую медаль я посвящаю тренеру. У него 28 августа день рождения, так вот на Играх перед каждым прыжком я думала: что же ему подарить? Не поверите, но так и было! Прямо наваждение. На последней попытке мы американки перед нами прыгают, а у меня улыбка только о падке. Прыгнули, вышли из воды — сербско! Ой, — думаю, — подарила!

Юлия САВЕЛЬЕВА.



В перерывах между конкурсами люди с огромным воодушевлением танцевали под песни своей молодости: «Утомленное солнце» и «Рю Риту».



Не обошлось и без поэзии. Многие представляли на суд слушателей свои собственные произведения. Александра Дмитриевна Вайсбург не только прекрасно декламировала стихи, но и предложила в ближайшее время прочесть курс лекций по общественно-научной деятельности для Совета старейшин.

ИЗ ИСТОРИИ КИНО

В «Биографе» на Большой Дворянской

В 1903 году в России появились первые постоянные кинотеатры. Они назывались «кинематографы», «биографы», «иллюзионы», «биоскопы». Некоторые из демонстрируемых картин сопровождалась музыкой, исполняемой на пианино музыкантом-тапером. В большинстве случаев фильмы были французские, созданные фирмами Патэ и Гомон. Большой популярностью среди зрителей пользовались документальные ленты «Патэ-журнал», шедшие под девизом: «Патэ-журнал все видит, все знает».

В самый разгар первой русской революции - 17 ноября 1905 года - по всему Воронежу расклеили афиши: «Первый раз в городе Воронеже. На площади в Круглых рядах, на Московской улице в специально выстроенном здании электрооригинал Биоскоп. Ежедневно два больших представления». Толпы воронежцев ринулись к каске деревянного балагана «Биоскоп», и полиция с большим трудом сдерживала желающих посмотреть «живые картины», такие как «Скупой богач», «Малороссийский танец», «Торжественная церемония в Царском селе по случаю объявления мира России с Японией», «Царство феи, или Чудеса в глубине океана», «Сцены из русско-японской войны». На втором представлении показывались «Красная Шапочка», «Вильгельм Телль». «Встреча героев Чумилью по сценария «Варяг» и «Корсез» в Москве». Появление на экране зипляжа и людей вызвало у зрителей неописуемый восторг. Очень сильно потрясла любителей кино и гибель парохода.

Впоследствии на Большой Дворянской улице (ныне проспект Революции) в двухэтажном здании был открыт кинотеатр «Биограф». В связи с его откры-

тием, он недавно умер, но мы, благодаря усовершенствованному аппарату, можем видеть и слышать человека, который уже несколько месяцев покоится в земле». Звуковой эффект состоял в том, что за полотном экрана ставили граммофон и звучали ранее записанные куплеты Доброва. А находился кинотеатр «Иллюзионы» на месте современной «Юности».

Газета «Дон» 1 января 1910 года сообщила, что в Воронеже «театральное дело, благодаря наличности разом трех театров, шло из рук вон плохо, хотя лопатами гребли и гребут деньги новые содержатели кинематографов».

С появлением нового вида искусства появились и первые русские кинооператоры, среди которых следует отметить друга Л.Н.Толстого воронежца Владимира Григорьевича Чертовика, неоднократно снимавшего великого писателя.

В 1911 году в Воронеже проходило торжественное открытие памятника И.С.Никитину, которое отсняли на кинофильм и затем демонстрировали в кинотеатрах «Биограф» и «Таутограф». Через два года был заснят на пленку парад войск на Кадетском плацу, ныне это Детский парк. В это время появился кинотеатр «Ампир», который находился на месте современного «Спартак».

В период Первой мировой войны в Воронеже открылся на пересечении улиц Садовой и Большой Дворянской

кинотеатр «Убогий воин», построенный по проекту архитектора М.Н.Замятина.

Что же привлекало воронежских зрителей в кинотеатры? Прежде всего, игра звезд — звезд русского немого кино, таких как В.Холодной и В.Мозкухина. Среди экранизаций того времени был и роман знаменитой воронежской писательницы Анастасии Вербицкой.

В 1913 году журнал «Вестник кинематографии» сообщил, что «зимний сезон был очень посещаемым в кинотеатрах «Биограф», «Модерн». 18 декабря 1913 года был открыт в городе «электрический театр «Ампир», рассчитанный на 800 зрителей».

В 1914 году кинотеатр «Модерн» перешел в руки товарищества на паях «Научно-художественного кинематографа» и решил показывать только видеодорожки и сказки, для чего здания специально отремонтировали.

А 23 мая 1914 года администрация кинотеатра «Биограф» организовала просмотр картин научного и комического характера для детей, занимающихся в секции «детских развлечений», и для ребят железнодорожных и фабричных рабочих. За это мероприятие владельцу кинотеатра Л.А.Маркину и его управляющему И.М.Кропину была выражена общественная благодарность «за бесплатное доставленное детям удовольствие».

Анатолий КОЖЕМЯКИН, историк-краевед.

«Я - Лидер!» -

под таким названием областной Дом журналистов представляет новый проект

Интерес к теме лидерства постоянно растет. И происходит это по двум причинам: первая связана с растущей потребностью компаний в лидерах, а вторая исходит из почти магического влияния слов «лидер» и «лидерство» на сознание большинства людей. Стержнем лидерства являются фундаментальные качества человеческой личности: целостность, характер, глубокое знание себя, гибкость, стратегическое мышление.

Сила лидерства является функцией характера, а не приобретает случайно при рождении и не является прерогативой занимаемой должности. Характер сильного лидера может быть развит только посредством тщательной преднамеренной практики.

Первой и высшей ответственностью каждого, кто готов руководить, является управление собой, своей целостностью, характером, этикой, мудростью, темпераментом, словами и делами.

Многие современные программы обучения лидерству ведут нас в ложном направлении. Причина в том, что в них не принимаются во внимание

сложность и парадоксальность природы человеческих взаимоотношений. Программа областного Дома журналистов предлагает комплексное решение этих задач в рамках практического курса для руководителей. На занятиях этого курса участники приобретут:

- способность влиять на группу с целью получения результатов, содействующих достижению поставленных целей;
- умение добиваться результатов;
- навыки коммуникации, мотивации и делегирования;
- умение принимать сложные решения в условиях дефицита времени и отсутствия надежной информации;
- проявлять свое отличие от других;
- развить в себе сильную приверженность к реализации своего видения и к достижению желаемых результатов.

Цель — выработка лидерских качеств, повышение физической, психической, сенсорной активности руководи-

телей структурных подразделений, развитие харизмы и освоение психоэмоционального контроля подчиненных.

Автор программы и тренер: Вадим Вадимович Шлахтер, один из ведущих психологов-практиков России.

Курс предназначен только для управленческого персонала и прохождения его совместно с подчиненными может снизить его эффективность. Занятия (участие только по предварительной записи) проводятся с 17 по 19 сентября т.г. в областном Доме журналистов по адресу: г.Воронеж, пл.Ленина, 14.

Стоимость участия одного человека — 7600 рублей (без НДС); при участии группы из двух и более человек предусмотрены скидки; скидки для гостей из других городов; особые условия для организаторов групп.

Запись на тренинг и справки о программе по e-mail: css@vsi.ru; voronezh@domzhr.vsi.ru, по тел. (0732) 38-03-34 и/или (0732) 52-01-40. Контактное лицо: Наталья Большунова.

ФУТБОЛ

Хоть и не тот Шевченко, все равно молодец!

Два выездных матча воронежский «Факел» провёл в Подольске и Москве. Поединок с «Витязем» отмечен сразу несколькими моментами, которые войдут в историю сезона-2004. Итоговый счет — 1:1 — это первая ничья наших земляков за почти пятидесятилетний марафон, первая потеря очков.

Такого быстрого гола «Факел» еще не забивал — мяч провел дебютант команды Игорь Шевченко (нет, не родственник знаменитого Андрея, просто однофамилец) на 39-й секунде. Ну и в свои ворота воронежцы еще не забивали в этом году — автогол на счету защитника Андрея Жирова.

Вторая встреча с «Титаником» завершилась традицион-

ными для «Факела» нынешнего образца двумя голами — отличились два Игоря, Дегтярев и опять-таки Шевченко. Так что уже сейчас можно говорить об удачном приобретении нашего клуба в период дозаявок. Итог матча 2:1 в пользу «Факела».

Итак, после 20 туров «Факел» имеет в своем активе 58 очков, подольский «Витязь» — 41, курский «Авангард» — 40.

Странная экономия «Энергии»

В целях упорядочения своей подготовки ко второму этапу турнира европейской лиги чемпионов, как заявляло руководство женского футбольного клуба, воронежская «Энергия» отказалась от дальнейшего участия в розыгрыше Кубка России (в 1/4 финала должна была дважды встречаться с ФК «Чертаново»), за что была тут

же наказана. Причем довольно круто — Ассоциация женского футбола РФ оштрафовала нашу команду на 100 тысяч рублей, которые бы ей очень пригодились в международных матчах. Вот какой суммой обозначена экономия сил «Энергии» для главных баталий сезона.

Юрий КОПЫЛОВ.



Август - пора свадеб.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

от 02.08.2004 № 683

О внесении изменений в постановление администрации Воронежской области от 15.04.2004г №394

ПОСТАНОВЛЯЮ: Исключить из постановления администрации Воронежской области от 15.04.2004г. №394 «О признании утратившими силу постановлений администрации области» слова «от 20.02.2002 №182 «О комиссии по упорядочению деятельности игорных заведений и контролю за соблюдением законности в сфере игорного бизнеса на территории Воронежской области».

Глава администрации области В.Г.КУЛАКОВ

Ответы на сканворд от 19 августа

П О Т О М С Т В О
А Н Г Л И Ч А Н И Н
Д П А П А Т В И С Т
Е Ш Е В Е Р С Т А
У Е Ш Х О Д У Л И
М У С К А Т А Я В
А М Л У З Г А
И Е З У И Т Р
У Ш С В Е К О Р
З Е Н И Т С О Х А
Е И И О Г О Р О Д
Л А К Е Й В А Т А

КАРЕЦКОГО Александра поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, творческих успехов, счастья, благополучия и долголетия. Коллектив.

СОВЕТ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ Депутату Юрию Александровичу БАЮ Уважаемый Юрий Александрович! Примите теплые поздравления с днем рождения и искренние пожелания больших успехов в профессиональной, общественной и депутатской деятельности.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакансий судей и проведении конкурса на их замещение:

Table with 3 columns: Наименование суда, Наименование должности, Количество вакансий. Row: Советский районный суд г. Воронежа, зам. председателя суда, 1.

Выдача необходимых для участия в конкурсе бланков, прием заявлений и документов, указанных в п.6 ст.5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», производится ежедневно в рабочие дни с 14 до 18 часов в здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, 41, ком. 16).

Завершится прием документов 10 сентября 2004 года в 16 часов. Рассмотрение поступивших заявлений состоится 20 октября 2004 года с 14 часов в здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, 41, ком. 28). Телефон для справок: (0732) 55-55-86; 71-99-80

Сканворд с 15 подсказками: Та же клевета, Мирное сосуществование видов, Серый болотный попугай, Одежда для горла, Пиннок ноги по мячу, Досадное огорчение, Морская тать, Тюрьма времен Ермака, Парламент панов, Оконный переплет, Все живое на Земле, Зреет на дереве, Сюрреалист №1, Маленький и. о. стакана, Первая леди среди римских богов, Шаблон-стандарт, Противоположность черного и белого, Статья кодекса, Внешность целиком, Герб фирмы, Фото-око компютера, Сырье для лепной, Палка из тына, Ров на поля боя, Гонки на ипподроме, Особое внимание, ударение, Факт невиновности, Макет Земли, Почти фуражка, Рабочее напряжение мыщ, Репетиция спектакля целиком, Комплект сапог или супругов.

ФГУП Учебно-опытное хозяйство «Березовское» ВГАУ предлагает ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА пшеницы Дон-93, Беззубанская 380; ячменя Белгородец, Одесский-100, Приазовский-9; гороха VSB - 1132128 - элита. Цена договорная. Посредником - премия. Контактный телефон 28-41-87.

ОАО «Воронежский комбикормовый завод» ЗАКУПАЕТ ЗЕРНО ФУРАЖНОЕ (пшеницу, ячмень, горох, овес). Цены - договорные. Форма оплаты - любая. г.Воронеж, проспект Труда, 33. Тел.: (0732) 46-62-70, 46-35-65.

ООО «РУССКАЯ НИВА» ЗАКУПАЕТ ЗЕРНО на элеваторах Воронежской, Липецкой, Тамбовской областях г. Воронеж, ул. Варяжская, 70. Тел./факс (0732) 72-88-73, 21-13-03, 21-12-64.

«Латенский элеватор» ЗАКУПАЕТ ЗЕРНО Форма оплаты любая Семилукский р-н, пос. Латная, ул. Ленина, 99. Тел. (0732) 2-05-09, 6-22-88.

ЗАКУПАЕМ ЗЕРНОВЫЕ МУКУ ПРОДАЕМ (0732) 35-62-96

ООО «Редакция газеты «Коммуна» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ МЕНЕДЖЕРЫ в отдел распространения. Основная задача: продажа тиражной газеты. Основные требования: знание специфики СМИ, умение работать в команде, знание ПК на уровне пользователя, желательны опыт работы, ИНТЕРЕСНАЯ РАБОТА, полный социальный пакет. Резюме направлять по факсу (0732) 39-00-87, по e-mail: mail@kommuna.ru

ОНО ОПХ ВНИИСС Россельхозакадемии РЕАЛИЗУЕТ ЭЛИТНЫЕ И СУПЕРЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА озимая пшеница Беззубанская 380 горох Зифель, Рымбел ячмень МКК-1, Турингия овес Скаун яровая пшеница Прохорова Цены договорные, возможен бартер. Телефоны: 2-11-50, 2-11-70, 2-10-40.

Организация ЗАКУПАЕТ на любом элеваторе Черноземья по договорной цене ГОРОХ ФУРАЖНЫЙ ПШЕНИЦУ 3,4 КЛАССА Оплата векселями СБ РФ на момент переписки Обратиться по телефону в Воронеже: (0732) 63-37-80 72-54-48 в рабочее время

ООО «Спектр» предлагает СОЛЬ ПАЧКИ МЕШКИ ПИЩЕВАЯ Товар сертифицирован. СОДА, СПИЧКИ САХАР И КРУПЫ Низкие цены! Воронежская ул. Советская, 2. тел. (0732) 27-19-48, 30-54-97, 59-82-52, 20-40-89.

ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ к тракторам: К-701, Т-150, ДТ-75, МТЗ, ЮМЗ, Т-16; свеклоуборочной технике: КС-6, РС-6, МКК-6, БМ-6, СПС-4,2; кормоуборочной технике: КСК-100, Е-281, Е-302, КСС-2,6; ДОН-680; КДП-3000; приставкам: КМД-6, ПСП-10; погрузчикам: ПЗ-0,8, ПЗ-1, Т-156 и другой сельскохозяйственной технике. ООО «ТЕХАГРОЗАПЧАСТЬ»: г.Белгород, тел./факс: (0722) 21-10-90, 21-72-14. E-mail: tehagro@belnet.ru

КОНКУРСНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ ОАО «АННААГРОПРОМТЕХНИКА» СООБЩАЕТ О ПРОДАЖЕ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ И ОБОРУДОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ И ИНОЙ ТЕХНИКИ, расположенного по адресу: Воронежская обл., п.г.т. Анна, ул.Ф.Энгельса, 40б. НА ПРОДАЖУ ВЫСТАВЛЯЮТСЯ: здание мастерской по ремонту тракторной техники, здание мастерской общего назначения с кран-балками (3 и 5 тонн); здание котельной с оборудованием: котлы ДКВР и Универсал-5, насосы паровые, насосы ЦНСГ38-176, пароподогреватели воды, установки химводочистки, др.; склад ГСМ с подъездными ж/д путями и емкостями 50, 75, 400 куб. м.; двухэтажное административное здание; производственная площадка с краном козловым КС-12,5 (г/л 12,5 т, пролет 28 м); станки: фрезерный 6Н12, сверлильный, круглошлифовальный 3Н131М, установка для воздушно-плазменной резки металлов АПР402; электродвигатели различной мощности и назначения; штабелер НТМ-6146 складской стеллажный; суперкомпрессор с ресивером; большой ассортимент запчастей для тракторов и с/х техники, др. имущество. Подробную информацию можно получить по телефону в Воронеже - 30-49-69, в Анне - (246) 2-21-80.

ПРОДАЮТСЯ СЕМЕНА ОЗ. ПШЕНИЦЫ: Волгоградская-84, Донская безостая, семянка ржи - Таловская-33. Телефоны: (262) 44-222; 44-381.

АПК ЖАТКА-ХОЛДИНГ ГОРЯЧАЯ ПОРА? НЕ ХВАТАЕТ КОМБАЙНОВ? Прицепные и навесные ВАЛКОВЫЕ жатки ЖВП-4,9; ЖВП-6,4; ЖЗБ-4,2; ЖВН-6Б; ЖНУ-6 живые комбайны «Енисей-1200» со склада АГРОБАЗА в Новом Осколе: (233) 4-51-59, 4-52-45; Москва (095) 105-05-28; Ростов-на-Дону (8632) 96-97-92. www.agrobaza.com

БЫСТРОМОНТИРУЕМЫЕ ЗДАНИЯ из утепленных железобетонных конструкций - мини-заводы, склады, гаражи, магазины, школы, гостиницы, амбулатории. Высота - 4м или 6м; (для здания в 2 этажа - 2х3м) Ширина - 12м или 24м; Длина - 15...60 м (шаг 3м) Проект, поставка, монтаж. ООО «ВЭА» Тел.: 49-81-89, 32-11-79 Лицензия Госстроя № ИЖК-РФ № Д21302 от 05.12.2002г.

ОАО «Русская АПК» ПРИМЕТ на конкурсной основе СПЕЦИАЛИСТА НА ДОЛЖНОСТЬ НАЧАЛЬНИКА СВИНОКОМПЛЕКСА. Жилье предоставляется. Оплата по договору. Обращаться по тел.: (07466)44-1-36; 44-1-44; 44-1-72.

Воронежская агропромкомплект ВСЕ ДЛЯ УБОРКИ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКИ КОРМОВ! Бункера дисковые широкозахватные (Нива) БДШ-Б-2 340000 руб. Бункера дисковые БДТ-75 150000 руб. Комбиса rotorax (Киров) КНР-1,5 60000 руб. Комбиса полунавесная (Томель) КНН-Ф-1500 120000 руб. Картофелеколка навесная КТН-2В 60000 руб. Приставка для уборки кукурузы ППК-4 60000 руб. торговый дом: г.Воронеж, ул.Дорожная, 38. Тел./факс (0732) 72-44-75.

Воронежская агропромкомплект ФЕРМЕ-НАДЕЖНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ! навесные тракторы ТСН-30б, ТСН-160, ТСН-2; ремкомплекты ТСН-30б по ценам завод-изготовителя; коммунаторы КТУ-10, РММ-5, КТ-10; коммунаторы КД-2, ДЗФ-2, ДМ-4; доильные установки АДМ-8А, УДС-3, АД-100; доильные аппараты «Волга», «Май»; электродвигатели «Юпитер», «Саж»; проточные, отопительные: от 6 до 24 кВт; емкостные - 200, 400 литров; весы для взвешивания скота; весы промышленно-механические от 500 до 5000 кг; весы НЦФ-100, НКН-200, УТН-10. СКИДКИ! цены приваза скота 3-коньева, п/автоматические, из проволоки 6 мм; булавочные стержни на МТЗ, ДТ-75. ЛЮБЫЕ ЗАПЧАСТИ К ДОИЛЬНЫМ УСТАНОВКАМ ПО СВОЕЙ НИЗКОЙ ЦЕНЕ! ТОРГОВЫЙ ДОМ: г. Воронеж, ул. Дорожная, 36. Тел./факс: 63-28-59 доб. 167.

ПРОДАЕМ БЫВШУЮ В УПОТРЕБЛЕНИИ ТЕХНИКУ: комбайны «Дон-1500»; КСК-100; МКК-6; БМ-6; КС-2,6; СПС-4,2; автомобили ГАЗ, ЗИЛ, УАЗ (бортовые, самосвалы, бензовозы, молоковозы); тракторы МТЗ-80, Т-70С, Т-150, К-701, ДТ-75; сельскохозяйственный шлейф; оборудование ферм, мастерских. Обращаться: п. Прохорова, ЗАО «Птичное» - вторник, суббота; п. Волоконовка, «Агро-Русь» - среда, воскресенье, т. 8-910-320-01-88.

АВТОБАЗЕ № 10 ТРЕБУЮТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ РАБОЧИЕ: АВТОСЛЕСАРЬ по ремонту грузовых автомобилей; МОТОРИСТЫ; СЛЕСАРЬ по ремонту тормозных систем т. 24-51-42, 14-42-36 ул. Антонова-Овсенко, 2

ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ: столяры, столяр-технолог, тракторист (Т-40), строители. Предпочтение - переселенцам. Местонахождение - 45 км от города, с. Костинки. Временное жилье имеется. Тел. (271) 16338, 56-40-51 (моб.).

Стройлайн СТРОИТЕЛЬНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ Воронеж, ул. Труда, 381 (0732) 28-41-81 (отт); 72-76-75, 38-37-46 Воронеж, ул. Олега Ульянова, 28 (0732) 28-41-23 E-mail: stroylain@vnet.ru

ООО «РАЗНООПТОРГ» СКИДКИ! общество с ограниченной ответственностью спецдежда, спецобувь, постельные принадлежности низковольтная, кабельная, электротехническая продукция запорная арматура, сварочное оборудование, смесители хозтовары, строительные материалы, сухие смеси, гипсокартон приборы, электротовары, бытовая химия, инструмент «Mastermax» 394002, г. Воронеж, ул. Димитрова, 120. Тел.: (0732) 21-82-68, 21-82-84, 47-53-42. Факс (0732) 24-60-40. E-mail: mail@raznoo.vrn.ru

ИНПРОМ БИД СИТИНГ В МРР МЕТРОМ ПРОДУКЦИЯ: ДРАБИТОВА, БАЛКА, КАТАНКА, КОЛПАК, ЛАМПА, ЛАМПА ЭН, ЛАМПА ЭН, ЛАМПА ЭН, ПОЛОСА, ПРОФИЛЬ, ТРАССЫ ВПТ, ТРАССЫ СИП, ТРАССЫ ВЛГД, ТРАССЫ ПРОФ., УТОЛОК, ШВЕЛЕР. Воронеж, Монтанем проезд, 5 тел. (0732) 75-01-75, 75-16-75. Наш адрес в Internet: www.inprom.ru

ПОРШНЕВЫЕ ГРУППЫ Д-240 - 1480 руб. СМЛ-18,20 - 2230 руб. СМЛ-31 - 3200 руб. Звоните (0732) 23-47-06 ЗАО «Агротерм-В»

СВРАБОЧНАЯ ЧТО ГДЕ ПОЧЕМ 084 WWW.084.vrn.ru (0732) 78-56-78

СЧЕТЧИКИ электроэнергии проверенные Воронежской горэлектросетью оптом - оптовыми оптовыми РАСТРОВЫЕ И DOWNLIGHT ТЕХНОЛОЖИИ АВТОМАТИЧЕСКОЕ ВЫТЯЖНОЕ, ПРОМЫШЛЕННОЕ, УПЛОТН. ПОВЕРХ. СВЕТОВЫЕ ЛАМПЫ СИГ, COMTECH, PHILIPS, OSRAM, Pils, GE от 4,10 руб. КАБЕЛЬ в наличии - кабельных очередей отмотка бесплатно НИЗКОВОЛЬТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ автоматы, УЗО, пружинки, рубильники, щиты, щиты, щиты. Цены действительны на момент публикации. Товар сертифицирован. ОПЛАТА И ПОЛУЧЕНИЕ В ОДНОМ МЕСТЕ

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ СЕЙФЫ г.Воронеж, ул. 9 Января, 43 (0732) 72-73-07 2-й этаж, офис 206

Администрация, профсоюзный комитет и Совет ветеранов УФСР Воронежской области - филиала ФГУП «Почта России» скорбит по поводу кончины 22 августа 2004г. на 80-м году жизни пенсионера связи, бывшего начальника Воронежского почтамта ЧУБАРОВОЙ Марии Митрофановны. Вся ее трудовая деятельность была посвящена работе в отрасли связи, где она прошла путь от диспетчера до руководителя самого крупного предприятия связи области - Воронежского почтамта. После ухода на заслуженный отдых Мария Митрофановна продолжала активную работу в Совете ветеранов Центрального района г.Воронежа и возглавляла Совет ветеранов почтамта. Ее отличали самые лучшие человеческие качества - трудолюбие, активная жизненная позиция, жизнелюбие и настойчивость, чем она снискала огромное уважение нескольких поколений связистов. Светлая память о Чубаровой Марии Митрофановне навсегда сохранится в наших сердцах.

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна» Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру Д. ДЕНИСЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87. ОТДЕЛЫ: Общественно-политической информации и права 55-68-23. Социальных проблем 55-68-23. Культуры, образования 53-29-47. Экономике 55-08-46. ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»: «Воронежская неделя» 55-14-74. «Коммуна плюс» 55-14-74. «Коммуна спорт» 53-32-10. «Кольцовский сквер» 53-29-47. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88. Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационный свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано в ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 2857. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Тираж - 25655 (подписка - 23461) экз. Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев. Цена 2 руб. 50 коп.